
ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Ο Μικρός Πρίγκιπας εκδόθηκε το 1943 από τον εκδοτικό οίκο Καρακωτσόγλου. Ο 

συγγραφέας του είναι ο Αντουάν ντε Σεντ-Εξιπερί.Ο Γάλλος συγγραφέας γεννήθηκε το 1900 

στη Λυών.Έγινε ιδιαίτερα γνωστός στο ευρύ κοινό από το βιβλίο του <<Ο μικρός πρίγκιπας>>, 

το οποίο μεταφράστηκε σε 250 γλώσσες.Το 1921 πήρε δίπλωμα πιλότου.Το 1931 

βραβεύτηκεμε το Prix Femina για το βιβλίο του <<Νυχτερινή πτήση>> και το 1939 έλαβε 

το Μεγάλο Βραβείο Μυθιστορήματος της Γαλλικής Ακαδημίας για το έργο του <<Η γη των 

ανθρώπων>>.Ο Εξιπερί δεν ήταν απλώς συγγραφέας,αλλά ένας φιλόσοφος που αποτύπωσε στα 

έργα του την ουσία της ζωής και κατέκρινε τα κακώς κείμενα,όπως ο πόλεμος.Πέθανε το 

1944 αφού χάθηκε με το αεροπλάνο του κατά τη διάρκεια αναγνωριστικής πτήσης. 

 

Αυτό το μυθιστόρημα έχει ως θέμα του το ταξίδι ενός παιδιού σε διαφορετικούς κόσμους όπου 

γνωρίζει πολλούς χαρακτήρες ανθρώπων.Ο αφηγητής του βιβλίου και ο μικρός πρίγκιπας 

είναι οι κεντρικοί χαρακτήρες της ιστορίας.Άλλοι χαρακτήρες είναι ο φίλος του μικρού 

πρίγκιπα το τριαντάφυλλο,ο βασιλιάς,ο ματαιόδοξος,ο μεθύστακας,ο επιχειρηματίας,ο 

φανοκόρος,ο γεωγράφος,το φίδι και η αλεπού.Ο μικρός πρίγκιπας συναντάει τον αφηγητή στη 

μέση της ερήμου να κατασκευάζει το αεροπλάνο του που είχε πάθει βλάβη και αρχίζουν να 

κάνουν ερωτήσεις ο ένας στον αλλό. Ο μικρός πρίγκιπας του περιγράφει τις περιπέτειες του 

και τη ζωή του στο πλανήτη που ζούσε.Είχε μία ήρεμη ζωή και η κάθε μέρα δεν είχε καμία 

διαφορά ώσπου ένα γκρινιάρικο τριαντάφυλλο φύτρωσε στον πλανήτη του.Το φρόντιζε και ότι 

ζητούσε το είχε.Όμως μία μερα αποφάσισε να φύγει από τον πλανήτη του. Πέρασε από επτά 

πλανήτες.Η πρώτη του στάση ήταν ένας τόπος στον οποίο ζούσε ένας βασιλιάς χωρίς 

υπηκόους, οπότε όταν τον είδε θεώρησε ότι θα ήταν ο κατάλληλος.Μετά από ώρα ο μικρός 

πρίγκιπας έφυγε με μία σκέψη στο κεφάλι του .Αυτό έγινε και στους άλλους πέντε πλανήτες 

εκτός από τον πλανήτη Γη και η σκέψη του ήταν η εξής: Οι μεγάλοι είναι τόσο 

παράξενοι.Όταν έφτασε στη Γη συνάντησε το φίδι.Ήθελε να μάθει που ήταν οι άνθρωποι και 

σε ποιον τόπο βρισκόταν και αφού έλυσε τις απορίες του το φίδι έφυγε. Η αλεπού που 

βρέθηκε στον δρόμο του,του εξήγησε τι σημαίνει φιλία και έγιναν πολλοί καλοί φίλοι όμως 

δυστηχώς έπρεπε να συναιχίσει την εξερεύνηση του.Μετά συνάντησε τον αφηγητή μας. 

Έγιναν αχώριστοι και αφού τελείωσε τις επίσκευες του ο μικρός άρχισε να συνειδητοποιεί ότι 

έχει αφήσει τον καλύτερο του φίλο μόνο του στον πλανήτη του.Η γλώσσα του είναι λιτή και το 

ύφος του είναι απλό και κατανοήτο. 

 

Επέλεξα αυτό το βιβλίο γιατί μέσα από μία φανταστική ιστορία ο συγγραφέας κατάφερε να 

μας μεταδώσει αλήθειες για τη φιλία.Να μας δείξει πόσο σημαντικό είναι να κάνεις φίλους και 

να μας πει ότι είναι το πολυτιμότερο πραγμα για κάποιον.Όταν το διάβαζα καταλάβαινα τα 

λάθη που μπορεί να κάνει κάποιος αν δεν έχει γνωρίσει το άλλον καλά όπως ο μικρός 

πρίγκιπας το τριαντάφυλλο. Οι χαρακτήρες αντιπροσωπεύουν απόλυτα τον σημερινό κόσμο 

και έτσι βλέπουμε διαφορετικούς χαρακτήρες από αυτούς που έχουμε εμείς για να 

καταλάβουμε αν έχουμε κάποιο μειονέκτημα. Για αυτό το λόγο προτείνω να το διαβάσετε και 

εσείς. 

 

 

 

 


